

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年4月

21

星期一

农历甲午年三月廿二  
四月初七立夏  
天气：阴有小到中雨；东北风3级；  
17°C—13°C；昨日市区空气质量：优

今日12版  
总第14128期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

慈溪万名党员干部基层走亲  
收到各类建议两千多条，据此推出「六大专项整治行动」



本报讯（记者黄程 慈溪记者站 卢萌卿 孙云东 赵科）让慈溪市龙山镇西门外村村民烦恼多时的“工程车围村”之困，这几天终于得到了解决。前不久，该镇联村组在走访中了解到，由于镇工业区及周边工程建设，大量工程车进出村庄，车速快、洒落物多，严重影响村民出行安全。“经过多方协调，现在对工程车发准入卡，限时、限速通行，并安排人员清理洒落物，情况有了很大改变。”联村干部介绍说。

第二批群众路线教育实践活动开展以来，慈溪市万余名党员干部遍访三北大地。慈溪市级党员领导干部从2月份开始带头走访，已开展3轮走亲连心蹲点调研活动，梳理出即时整改项目16个，坚持做到边学边走、边走边改。慈溪市级机关部门也根据各自实际和村（社区）需求结对帮扶，机关干部则与困难群众“结亲共建”，定期走访。

民声民意带上来，政策服务送下去。慈溪广大家长、街道机关干部也纷纷加入走亲队伍，累计走访农户超过10万户。在观海卫镇，近200名机关干部组成42个指导组，联村包片，驻点走亲，收集到重点意见建议109条，梳理汇总主要问题69个。

基层难题收集上来，改革措施落实下去。村（社区）基层党组织由于考核负担重，导致服务群众精力受牵制。在走访中了解到该情况后，慈溪市把原市级部门对村（社区）的30多项考核评比项目整合归并为5项，并探索村级事务准入制度，大大减轻了基层负担。

“要像走亲戚一样，常走常新，在走访中听民情、解民忧、转作风、提服务。”慈溪市党的群众路线教育实践办公室有关负责人说，根据走访调研情况和收集到的2000余条群众建议，该市今年将集中力量组织开展水环境、落后产能、马路市场等“六大专项整治行动”，着力解决群众反映突出的问题。

## 余红艺会见香港“活力宁波·薪火相传”访问团

本报讯（记者吴向正）昨晚，市委副书记余红艺在南苑饭店会见了由香港甬港联谊会会长忻元甫率领的香港“活力宁波·薪火相传”访问团一行。原副市长、宁波甬港联谊会会长吕国荣参加会见。

此次“活力宁波·薪火相传”家乡访问团成员主要包括在港宁波籍青年代表等。

余红艺对访问团一行来甬表示欢迎，并介绍了宁波经济社会发展情况。她说，这次回乡访问考察活动，为在港宁波籍青年了解宁波、增强爱国爱乡情感提供了一个很好的机会。希望甬港两地青年发挥优势，携手共进，积极参与家乡改革发展事业，为推动甬港两地交流合作作出新的贡献。

4月18日至20日，访问团一行考察参观了宁波三门湾经济开发区、得力工业园、浙东大峡谷、象山大目湾、海峡两岸交流基地等，并举行了香港宁波两地青年联谊交流活动。

## 宁海开拆涉水违建

半年内将拆除3万平方米

本报讯（冯瑄 周武军 戴洪波）宁海新一轮涉水违法建筑排查接近尾声，全县共排查出涉水违建3万多平方米。近日启动为期半年的涉水拆违“攻坚战”，力争全面“消灭”涉水违法建筑。

去年“三改一拆”行动开展以来，宁海已依法拆除涉及海塘、山塘水库、河道的违法建筑41397平方米，处理违建单位50家。今年紧密结合“三改一拆”与“五水共治”两项工作，宁海将开展涉水拆违“重拳”行动，第一季度采取边排查边拆除的方式，已累计拆除涉水违法建筑5732平方米。

“剩下的绝大多数是难啃的硬骨头，但是再难也要攻下这些‘堡垒’。”宁海县“三改一拆”办公室负责人说，新排查出的涉水违法建筑，既有鸭棚、猪棚等农户养殖棚，也有厂房、住宅、农村公厕等。

“这些违法建筑实在污染环境，我们是发现一处，拆除一处。”在黄坛镇下盈坑村，工作人员带笔者查看一处隐蔽在竹林中的养鸡场，违法占地2000多平方米，离鸡场不到1米远的地方是西溪水库的源头，鸡粪便排入溪中，对水体造成了很大污染。目前，养鸡场的建筑物已经全部拆除。而桑洲镇新桥村附近有一处冶铜厂房，废材废料给下游的100多亩农林、农田灌溉水源带来污染威胁，目前也已拆除。

据悉，从本月下旬开始，宁海将用半年时间，通过分类处置的办法，逐一拆除整治3万多平方米的涉水违建。其中影响饮用水安全、污染溪流河道、影响汛期行洪的违法建筑，被列为重点整治对象。同时，对新增违建实行“零容忍”，及时把违建消灭在萌芽状态，实现全县溪流河道行洪畅通、水清岸绿、环境优美、人水和谐。

据新华社电

## 从环保倒逼到生态自觉 黄家埠干群合力治“吾水”

“五水共治”我们在行动

本报讯（黄剑跃 翁杰 张伟 张辉）今年3月，余姚黄家埠镇在年底前消除辖区内5条黑臭河道公开征集“民间河长”。目前，各村20余名热心村民报名参选“民间河长”一职。这是该镇去年10月率先由镇、村两级党员干部担任86条河道河长，采用公示上牌开展河道个性化治理后的又一治水举措。

地处宁波最西北的黄家埠镇，河网密布，区域内有大小河流86条。上世纪九十年代末，由于承接产业转移，一些电镀、印染等带来较大污染的企业落

户，使得该镇生态环境保护形势严峻。去年7月，黄家埠镇相关负责人还一度被宁波生态办约谈。

“几十年的历史欠账要在几年时间内还清，我们深感压力之大，但别无选择。”黄家埠镇相关负责人说。该镇先后投入2亿多元，通过通海管道二期工程建设、涉污产业提标改造和刷卡排污、农村生活污水处理设施等工程建设从源头上进行堵截。目前，黄家埠印染废水提标改造工程已投入运行，建成分散式生活污水处理池8个，铺设生活污水集中收集管网12公里，印染、电镀等行业中水回用率已在50%以上。计划今年底实现10个建制村全覆盖。

为了让群众参与河道管理，该镇向全镇居民发出“投身吾水共治，共建美好家园”倡议书，鼓励群众监督举报企业的偷漏排行为，一旦举报查实，最高一次性奖励10万元，最低不少于5000元。

为了群众参与河道管理，该镇向全镇居民发出“投身吾水共治，共建美好家园”倡议书，鼓励群众监督举报企业的偷漏排行为，一旦举报查实，最高一次性奖励10万元，最低不少于5000元。

## 加强程序规范 建黑名单制度 异地专家评标 终身责任追究 我市给工程招投标再戴紧箍

本报讯（记者周骥）即将出台意见进一步加强和规范招投标工作；建立政府投资项目终身责任追究制度；实施远程异地专家评标；建立招投标“黑名单”管理制度……今年，宁波再挥组合拳，给建设工程招投标工作特别是政府投资项目的招投标戴上紧箍。

全市经济社会转型发展三年行动计划将在3年内实施419个重大项目，开局之年计划启动和续建的项目超过300个，力争完成投资1400亿元。日前召开的市政

府第42次常务会议重申，重点工程、重大项目必须按照招投标的相关规定，严格制度、严格程序、严格纪律，确保各项重点工作保质保量保廉。要进一步完善招投标管理制度，坚决杜绝各种违规现象。

程序是规范招投标工作的基础，关于进一步加强和规范建设工程招投标工作的意见正在由相关市级部门联合起草制订，有望近期出台。已实施多年的网上招投标工作也有新举措：房建、市政、水利、交

通等工程项目纳入电子招投标平台交易，招投标活动全部网上运作，减少人为因素、提高效率；远程异地专家评标即将开展，届市我们的专家库扩容至甬杭温三地，让评标更加公平公正。

工程建设领域诚信体系建设是规范招投标的重要内容。参与工程招投标的企业或单位都将拥有自己的信用档案和信息，供社会检索查询。其中，招投标“黑名单”管理制度会让有不良行为记录的企业和从业人员“无处遁形”，并接受一定期限禁止

参加招投标的惩处。同时，我市将加大招投标监督管理力度，严格查处违法违规行为，并建立党代表、人大代表、政协委员、群众代表、媒体记者、网民代表等参加的社会监督员队伍。

在三年行动计划中，政府主导的投资项目有91%是民生项目。为确保每个项目的质量、每一分钱的效用，政府投资项目的终身责任追究办法、招投标违纪违法行为纪律处分若干规定等追责制度文件也在紧张起草制订中。

## 18年前，他们受人资助 18年后，他们回校助学 “希望班”返校传希望



本报讯（陈敏 项一嵌）18年前，宁波中学99届“希望班”46名贫寒学子在爱心人士的帮助下，接受了良好的教育；18年后，长大成人的他们返回母校，捐款成立助学基金。在前天举行的毕业十五周年班会上，他们动情地说：“我们要将这份正能量永远传递下去！”

1996年9月，宁波中学与宁波寻呼台联合开办了首届初中“希望班”，46名学生，有

的来自丽水地区，有的来自余姚、奉化、宁海、象山等地的贫困山区。有的是无依无靠的孤儿，有的双亲病重、生活难以维系，有的父亲去世、母亲下岗。

三年初中，“希望班”学生得到了社会各界人士的关爱，有企业为这个班捐资助学，有爱心人士不时前往看望慰问，学校更是配备了最强的教师队伍。学生们不仅可以免除学杂费，还能领取生活补助金。三年后，在宁波参加中考的35名学生，有28人考上了宁波中学高中部。

10多年过去了，当年“希望班”的青春少年已到而立之年。“当年社会爱心人士的帮助，改变了我们40多名同学的命运。如今，我们要满怀感恩之心，将这

份爱的事业传递下去。”已成长为律师的薛海静告诉记者，几个月前，有同学提议举行毕业十五周年同学会，并以班级的名义成立一个助学基金，帮助需要帮助的贫困学子。提议立即得到了大家的积极响应。

助学基金命名为“宁波中学希望班助学基金”，资助对象为品学兼优、家境困难的学生。活动现场，大家募集到了1.7万元，作为助学基金的首笔资金，以后每年进行一次募集。昔日受人资助的寒门学子，今天回母校资助像他们当年一样的寒门学子。满头白发的老校长陈守礼老师很是欣慰，“参加这个活动让我很感动。大家常怀这样的感恩之心，以后的路一定会越走越宽广。”



猴哥八戒巡鼓楼

昨天下午，身穿袈裟的唐僧，耍着金箍棒的孙悟空，扇着大耳的猪八戒，挑着行李的沙和尚组成的一支特殊队伍出现在海曙鼓楼，给老街上的市民和游客带来了惊喜和乐趣。原来这是宁波一家影视公司举办的“再现西游文化”公益巡演活动。

（胡建华 陈栋 摄）

## 用心绷紧“钢铁弦”

——记宁波港北仑第二集装箱码头分公司桥吊维修班班长夏天

本报记者 余晓辰 通讯员 赵清 周洁 陆玲玲

9时，夏天放下电话和桥吊维修班组的几位同事赶到现场。在宁波港股份有限公司北仑第二集装箱码头分公司的海岸线上，一台180米桥吊的拖架小车钢绳断裂，机器“手臂”停止运转。为了保证船舶准时离港，抢修队连夜作业，直到第二天清晨5时才吃上一口热饭。

“总让大家这么提心吊胆也不是个办法！”夏天花了3个月，用废旧材料“鼓捣”出小车防钩挂装置，成本不过280元，让一颗颗为小车断绳悬着的心落了地。

280元带来的大甜头仅仅只是一个开始，夏天从此钻进了创新的世界，一发而不可收：镀锌板外壳和耐磨橡胶条的新组合，解决了桥吊小车电缆固定方式的设计缺陷；在桥吊上加装轴承，祛除了吊臂收放时限位支架容易卡死的弊病……借助一双“挑刺”的眼睛，他用小巧思消除了大隐患。

“精细维修”、“以养代修”，这是组长在安全会上使用频率最高的词语。”这些“口头禅”，一度让维修班组员工王志勇很是苦恼，日常检修工作也因此变得繁琐，但最终还是理解了夏天的良苦用心，“现在回家睡觉，心里更踏实了。”

在夏天提出的考核量化指标引领下，公司装卸设备故障率减少了三分之二，设备1小时以上故障平均每月不到1次，为宁波港保持单机装卸率世界纪录拧紧了“安全阀”。

2011年年底，“夏天工作室”成立后，平均每个季度就有一项技改成果出炉。截至目前，工作室先后完成了桥吊制动机国产化改造、桥吊防集卡拖拽改造等创新成果24个，获国家实用新型专利8项，累计节约成本达340万元，成为宁波市首批“高技能人才创新工作室”，夏天也荣获了“浙江省劳动模范”的称号。

## 2000余名考生昨参加公务员面试

“环保”成答题主频词

我国将适时在东部沿海启动核电新项目建设

多国海上联合演习将在青岛举行

不邀请日本舰艇来华



（第3版）

## 韩潜水员从沉船内打捞遗体

现阶段工作重心已从搜救转为打捞

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报  
网、@宁波日报微博、微信公众账号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用  
户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。  
苹果iPhone用户可通过App Store搜  
索下载。

（第10版）